
66

スタートレック エンタープライズD



     

C O N T E N T S

ステージ20
デッキパネルを組み立てる（4）
デッキパネルを取りつける（2）

ステージ21
バトルセクションへのバッテリーパックの取りつけ
デッキパネルを組み立てる（5）
デッキパネルを取りつける（3）

ステージ22
デッキパネルを組み立てる（6）
デッキパネルを取りつける（4）
バトルセクションを組み立てる

ステージ19
デッキパネルを組み立てる（3）
デッキパネルを取りつける（1）
バトルセクションフレームを組み立てる

60 

67

70

74

6
スタートレック エンタープライズD



6060

19A 19B

19E

19F

BM EM BP DP

19G 19H

19I 19J 19K

19C 19D

パーツリストステージ19

パーツ番号	 パーツ名

19A	 デッキパネル（U3-11）

19B	 リフレクターパネル（U3-11 A）

19C	 クリアロングウィンドウ×5

19D	 ダークロングウィンドウ×5

19E	 デッキパネルライト×4

19F	 脱出ポッドカバー×10

19G	 クリアウィンドウ×30

19H	 ダークウィンドウ×30

パーツ番号	 パーツ名

19I	 フェイザー・アレイ（1）

19J	 バトルセクションフレーム（2）

19K	 ステッカー×4

BM	 ネジ［2×4mm］（15本＋予備2本）

EM	 ネジ［1.7×4×5mm］（4本＋予備1本）

BP	 ネジ［1.7×3mm］（8本＋予備2本）

DP	 ネジ［2.3×4mm］（11本＋予備2本）

透明パーツ

透明パーツ

1枚のシートに4枚のス
テッカーが貼ってあります

※ネジに関しては必要本数だけをイラストで示しています。

裏面にU3-11-Aの刻印があります裏面にU3-11の刻印があります



脱出ポッドとウィンドウの取りつけ

作り方ガイドステージ19

このステージと次のステージでは、組み立てたデッキパネルを、円盤部フレームの上部に取りつけていく。

このステージの組み立て位置（ステージ19＆20）

イラストを色分けすることで、どのパーツを組
み立てているのかを示している。
レッド／新しいパーツをどこに合わせるか、ど
こにネジ留めするかを示す
イエロー／新しいパーツを示す
ブルーグレー／ひとつ前の組み立てを示す
ブルー／LEDライトが点灯する箇所を示す

組み立てのヒント

61

19F脱出ポッドカバー8個をラン
ナーから切り離し、19Aデッキパ
ネル（U3-11）にはめ込む。
このとき、脱出ポッドカバーの赤い
ラインが円盤構造の外側を向くよ
うに注意する。

STEP 

A

第8デッキ 第3デッキ

次に、19Gクリアウィンドウ22個
と19Hダークウィンドウ22個を
図のようにはめ込む。ウィンドウは
まだ固定されていないので、パネ
ルの取り扱いには注意しよう。

19F 19F 19F 19F 19F 19F 19F 19F

19A

19G 19H

19G
19G19G

19G
19G 19G

19G 19G 19G 19G 19G19H
19H

19H

19G19G

19G19G19G

19H

19H

19H

19H19H19G 19H

19H

19H

19H

19H

19H

19H 19G

19G 19G 19G

19H

19H

19H

19H 19H 19H



ライトの取りつけとウィンドウの固定

ロングウィンドウの取りつけ

62

STEP 

C 19Eデッキパネルライトを1本用
意し、LEDがリード線に対して
90度の角度になるよう慎重に折
り曲げる。次に、19Bリフレクター
パネル（U3-11 A）を、ウィンドウ
と脱出ポッドカバーを覆うように、
デッキパネルに合わせる。

リフレクターパネルの中央にある2つの差し込み口に、折り
曲げたLEDを差し込み、ネジBP 2本でネジ留めする。この
段階ではLEDは完全には固定されていないが、パネルを円
盤部のフレームに取り付けると固定される。

さらに19Eデッキパネルライトを2本用意し、先ほどと同様
にLEDの角度を調整する。黄色と白のリード線の端にある
LEDを、リフレクターパネル側面の差し込み口に差し込み、
ネジBP 4本でネジ留めする。

STEP 

B デッキパネルの上部にある4個のダークウィンドウに19Kス
テッカーを1枚貼り、固定する。

次に、図のように19Cクリアロングウィンドウ5個と19D ダー
クロングウィンドウ5個をはめ込む。これらはまだ固定され
ていないので注意しよう。

19K

19E

19E

19E

19E

BP

BP

19B

19B

90°
90°

19C 19C

19C

19C 19C

19D 19D

19D19D

19D

BP

BP

BP

BP



円盤部フレームへの取りつけ

63

STEP 

D ステージ17で組み立てたフレー
ムパーツを用意する。完成したデッ
キパネルを、円盤部フレーム前方
中央の、06A上部フレーム（4）と
08A上部フレーム（5）の間に差
し込む。図のようにリード線をフ
レームに通し、デッキパネルをネ
ジDP2本でネジ留めする。

次に、19Eデッキパネルライトの赤と黒のリード線の端にあ
る2つのLEDを、リフレクターパネルの角にある差し込み口
に差し込む。

最後に、19Kステッカーで
3セットのデッキパネルライ
トを図のようにまとめる。

スペアパーツ
このステージでは、紛失や破損に備えて、クリアウィンド
ウ、ダークウィンドウ、脱出ポッドカバーの予備が付属し
ている。現時点で使わなかった予備パーツは、後から使
用することもあるので保管しておこう。

19E 19E

19B 19A

06A
08A

DP
DP

19K



デッキパネルB（U3-09 L）の取りつけデッキパネルA（U3-10 L）の取りつけ

64

STEP 

F 次に、ステージ4で組
み立てた、04Bデッキ
パネルB（U3-09 L）と
04Iリフレクターパネ
ルB（U3-09 AL）で構
成される船体パーツを
用意し、ネジを緩めて
LEDの1つを取り外す。

デッキパネ
ルをネジDP 
2 本で円盤
部フレーム
に固定する。

パーツを円盤部のフレームに合わせ、図のようにリー
ド線をフレームに通してから、LEDを差し込み口に
戻してネジを締め直す。

STEP 

E 
ステージ4で組
み立てたL字型
の船体パーツを
用 意 し、04A
デッキパネル
A（U3-10 L）
と04Cデッキパ
ネル C（U2-05 
L）を固定してい
るネジ DM2 本
を慎重に取り外
す。

04CデッキパネルC（U2-05 L）は横に置いておき、
まずは04AデッキパネルA（U3-10 L）を円盤部のフ
レームに合わる。図のようにリード線をフレームに通
してからネジDP3本でネジ留めする。

DM

04A

04A

04B

DP

DP DP

DP

04I

DP

19A

DM

04C



デッキパネルC（U2-05 L）の取りつけ

65

STEP 

G ステップEで横に置いておいた04Cデッキパネ
ルC（U2-05 L）を用意し、図のように19Gクリ
アウィンドウ2個と19Hダークウィンドウ3個を
はめ込む。

残りの19Kステッカーを巻き付けて、3セットのデッキパネ
ルライトをきれいにまとめる。

04Cデッキパネル（U2-05 L）をネジBM 6本、ネジEM 4
本でネジ留めする。

図のように、未固定のウィンドウが外れないように注意しながらパーツの
向きを合わせ、円盤部フレームに取りつける。ステップEで外れた04J
パネルライトのLEDを元の差し込み口に戻し、19Eデッキパネルライト
の黄色と白のリード線の端にあるLEDを図のように差し込む。

03Hバッテリーパックを03M
プリント回路基板（PCB）の「E」
の差し込み口に差し込んだ状
態で、このステップの始めに取
り付けた19Eデッキパネルラ
イトを「C」に差し込み、点灯
テストを行う。これで2つのウィ
ンドウと、未接続のLEDが点
灯する。

04A

04B

19E

04C

19A

19H

19H

19H

BM

EM

EM

EM
EM

BM
BM

BM

BM

BM

04C

04C

04C

19G

19G

19K



フェイザー・アレイの取りつけ

バトルセクションフレームの組み立て

STEP 

I

66

STEP 

H 19Iフェイザー・アレイ（1）を04Cデッキパネル（U2-05 L）
の外側のくぼみに合わせる。

ネジDP 3本で裏側からネジ留めする。

ステージ15で保管した15Cバト
ルセクションフレーム（1）を用意し、
ネジBM 10本で19Jバトルセク
ションフレーム（2）に固定する。

19I

DP

15C

19J

BM

BM

BM

BM

BM

BM

BM

BM

BM

BM

DPDP



67

20A 20B

20D

20C

20G

BM BP DP

20E

20F

パーツリストステージ20

パーツ番号	 パーツ名

20A	 デッキパネル（U3-12）

20B	 リフレクターパネル（U3-12 A）

20C	 脱出ポッドカバー×2

20D	 クリアウィンドウ×20

20E	 デッキパネルライト×2パーツ番号	

パーツ名

20F	 ダークウィンドウ×20

20G	 バッテリーパック

BM	 ネジ［2×4mm］（4本＋予備1本）

BP	 ネジ［1.7×3mm］（3本＋予備1本）

DP	 ネジ［2.3×4mm］（3本＋予備1本）

透明パーツ

裏面にU3-12-Aの刻印があります裏面にU3-12の刻印があります

※ネジに関しては必要本数だけをイラストで示しています。



このステージの組み立て位置（ステージ19参照）

デッキパネルの組み立てとライトの取りつけ

作り方ガイドステージ20

68

このステージが終わると、円盤部の前部外板は、第3デッキから第8デッキまで拡張する。

20C脱出ポッドカバー2個をランナーから慎重に取り外し、20Aデッキパネル
（U3-12）にはめ込む。このとき、脱出ポッドカバーの赤いラインが円盤構造の
外側を向くように注意する。次に、20Dクリアウィンドウ18個と20Fダークウィ
ンドウ17個を図のようにはめ込む。ウィンドウはまだ固定されていないので、パ
ネルの取り扱いには注意しよう。

20Bリフレクターパネル（U3-12 A）を
デッキパネルに合わせる。20Eデッキ
パネルライトのLEDを図のように差し
込み、ネジBP1本でネジ留めする。

次に、もう一つの20Eデッキパネルライ
トのLEDを1個、パーツの反対側に差
し込み（上部の差し込み口は空いたま
まとする）、ネジBP2本でネジ留めする。

STEP 

A

03H バ ッ テ リ ー パ ッ ク
を03Mプリント回 路 基 板

（PCB）の「E」の差し込み口
に差し込んだ状態で、20E
デッキパネルライトを「B」と

「D」に差し込み、点灯テス
トを行う。

BP

BP

20E

20E

20B

20A

20A
20C

20D

20D

20D20D20D20D20D

20D 20D 20D

20D

20D20D20D20D

20D

20D

20F

20F

20F 20F 20F 20F

20F

20F20F20F

20F 20F 20F 20F 20F

20F

20D20F

20C

BP



デッキパネル（U3-12）の取りつけ

69

STEP 

B

注：20Gバッテリーパックはステージ21で使用するので保管しておこう。

STEP 

C

ステージ18で組み立てた、18Aデッキパネル（U1-
05）、18Bリフレクターパネル（U1-05-A）、18Cリフ
レクターパネル（U1-05-A1）で構成されたパーツを
用意する。これを04Cデッキパネル（U2-05 L）の上
に合わせ、図のようにリード線を通す。

デッキパネル（U1-05）の取りつけ

ネジBM 2本でネジ留めする。

20A

18A

18B18C

04C

04C

20B

DP

19A

DP

BM BM

DP

ステップAで組み立てたパーツを用意し、図のように
リード線を通して円盤部フレームに合わせる。

ネジDP 3本でネジ留めする。



70

21A

21D 21E 21F 21G

21I

21H

21B 21C

BM EM BP CP

パーツリストステージ21

パーツ番号	 パーツ名

21A	 デッキパネル（U2-06）

21B	 トランスポーターエミッタパッド

21C	 フェイザー・アレイ（2）

21D	 脱出ポッドカバー×5

21E	 クリアウィンドウ×5

21F	 ダークウィンドウ×5

パーツ番号	 パーツ名

21H	 バッテリーパックエンドカバー

21I	 デッキパネルライト

BM	 ネジ［2×4mm］（6本＋予備2本）

EM	 ネジ［1.7×4×5mm］（4本＋予備1本）

BP	 ネジ［1.7×3mm］（2本＋予備1本）

CP	 ネジ［2×4mm］（3本＋予備1本）

裏面にU2-06の刻印があります

裏面にU05の刻印があります

透明パーツ

※ネジに関しては必要本数だけをイラストで示しています。



このステージの組み立て位置バトルセクションへのバッテリーパックの取りつけ

作り方ガイドステージ21

71

ステージ19で組み立てたバ
トルセクションフレームと、ス
テージ 20で保 管した20G
バッテリーパックを用意し、図
のようにネジBM 2本でネジ
留めする。

エンタープライズDのバトルセクションに電源を供給するためのバッテリーパックを取りつけ、
さらに円盤部の後部外板を組み立てる。

図のように、21Gバッテリーパックナットを差し込む。 21Hバッテリーパックエンドカバーをバッテリーパックナットの
上に合わせ、ネジBP 2本でネジ留めする。

STEP 

A

バトルセクション「コブラヘッド」

20G

21G

BP BP

21H

BM

BM



このステージの組み立て位置

デッキパネル（U2-06）の組み立てと取りつけ

INSTALLING THE DECK PANEL

STEP 

B

72

21Cフェイザー・アレイ（2）と21Aデッキパネル（U2-06）
を用意し、フェイザー・アレイをデッキパネルのくぼみに合わ
せ、ネジCP 3本でネジ留めする。

21Bトランスポーターエミッタパッド裏面の剝離紙を取り外
し、デッキパネルのくぼみに貼りつける。

デッキパネルを裏返し、
21D脱出ポッドカバー5
個をはめ込む。このとき、
赤いラインが円盤構造の
外側を向くように注意する。
次に、21Eクリアウィンド
ウ2個と21Fダークウィ
ンドウ3個を図のようには
め込む。ウィンドウはまだ
固定されていないので、パ
ネルの取り扱いには注意
しよう。

デッキパネルを裏返したフレー
ムの下に図のように合わせ、ネ
ジBM 1本で仮止めする。この
時18Aの爪部分を21Aの切
り欠き部分に差し込んで配置
するよう注意する。フレームを
表に返し、パネルが下図のよう
に配置されていることを確認す
る。

CP

21C

21A

21A

21A

18A

21D 21D 21D

21F

21F

21F
21D21D

21E

21E

21B

CP

BM

CP

組み立てのコツ
ピンセットを使用す
ると小さなウィンドウ
パーツを配置しやすい
だろう。デッキパネル
は少し角度をつけると
作業しやすくなるが、
ウィンドウが固定され
るまではひっくり返さ
ないように注意しよう。



ライトとデッキパネル（U2-06）の取りつけ

STEP 

C

73

まず、ステージ19で円盤部パーツに取りつけた19Eデッキパネルライトの未接続のLEDを、19Bリフレクターパネル（U3-11 A）
の上部の差し込み口に差し込む。次に、21Iデッキパネルライトを用意し、左下の図のように、2個のLEDを円盤部フレームと
21Aデッキパネル（U2-06）の間に通す。黄色と黒のリード線の端にあるLEDを20Bリフレクターパネル（U3-12 A）の上部の差
し込み口に差し込み（もうひとつのLEDは未接続）、最後にデッキパネル（U2-06）とデッキパネルライトをネジBM 5本で固定する。

21Iデッキパネルライトの未接続の
LEDを、図のようにフレームに通す。

次に、ステージ20で取りつけた20E
デッキパネルライトの未接続のLEDも、
図のようにフレームに通す。こうする
ことで、後の取りつけがしやすくなる。

最後にネジEM 4本で21Aデッキパ
ネル（U2-06）とデッキパネルライト
を完全に固定する。

新しく取り付けたライ
トの点灯テストを行う。
03Hバッテリーパックを
03Mプリント回路基板

（PCB）の「E」の差し込
み口に差し込んだ状態で、
4本のデッキパネルライ
ト（19E、20E、20E、
21I）を「A」「B」「C」「D」
に差し込む。これで、図
に示したウィンドウと、
未接続のLEDがひとつ、
点灯する。

21I

21I

21I

20E

20E

20E

19E

21I

BM

BM
BM BM

19B

19E

21A

21A

EM
EM

EM

21A

EM

21I

BM



74

22A
22C

22D 22E 22F

22K

22L

22G 22H 22I 22J

22B

BM FM BP CP DP

パーツリストステージ22

パーツ番号	 パーツ名

22A	 デッキパネル（U3-08）

22B	 リフレクターパネル（U3-08 A）

22C	 脱出ポッドカバー×5

22D	 クリアウィンドウ×20

22E	 ダークウィンドウ×20

22F	 プリント回路基板（PCB）

22G	 ドッキングラッチ（右前）

22H	 ドッキングラッチ（左前）

22I	 ドッキングラッチ（左後）

パーツ番号	 パーツ名

22J	 ドッキングラッチ（右後）

22K	 デッキパネルライト×2

22L	 バトルセクションライト

BM	 ネジ［2×4mm］（8本＋予備2本）

FM	 ネジ［2.3×4mm］（2本＋予備1本）

BP	 ネジ［1.7×3mm］（2本＋予備1本）

CP	 ネジ［2×4mm］（3本＋予備1本）

DP	 ネジ［2.3×4mm］（2本＋予備1本）

透明パーツ

※ネジに関しては必要本数だけをイラストで示しています。

裏面にU3-08-Aの刻印があります
裏面にU3-08の刻印があります



デッキパネル（U3-08）の取りつけデッキパネル（U3-08）の組み立て

バトルセクションの 「コブラヘッド」は、バッテリーパックを戦闘ブリッジの下に
取りつけた後、初めて起動する。

STEP 

A
STEP 

B

作り方ガイドステージ22

75

22Aデッキパネル（U3-08）を用意し、22C脱出ポッドカバー5
個を、赤いラインが円盤構造の外側を向くようにはめ込む。次に、
図のように22Dクリアウィンドウ16個と22Eダークウィンドウ
13個をはめ込む。

次 に、22Bリフ
レクターパネル

（U3-08 A） と
22Kデッキパネ
ルライト2本を用
意し、 各1個の
LEDを、図のよう
にリフレクターパ
ネルに差し込む。

次に、リフレクター
パネルをデッキパネ
ルに合せ、ネジBP 
2 本でネジ留めし、
ウィンドウとLEDを
固定する。

デッキパネルライトを図のようにフレーム
に通し、LEDが邪魔にならないようにして
から、ネジDP2本でデッキパネルをフレー
ムに固定する。この時点で、プリント回路
基板（PCB）を介してデッキパネルライトと
バッテリーパックをつなぎ、点灯テストを行
うことができる。

BP
BP

DP

22B

22A

22A

22C22C22C

22D22D22D22D 22E 22D 22D

22D

22D

22E 22E22E22E

22E

22E 22E 22E

22E
22E

22E

22E

22D

22D 22D
22D

22D 22D 22D

22D

22C 22C

22B

22B

22K

22K

DP



このステージの組み立て位置 2個目のプリント回路基板（PCB）の取りつけ

バトルセクションパネル（A）の取りつけ

STEP 

C

STEP 

D

76

戦闘ブリッジの設置位置

4個のドッキングラッチ（22G、22H、22I、22J）を用意し、
ステージ18で保管した18Gバトルセクションパネル（A）にはめ込む。

次に、ステージ21で組み立てたバトルセ
クションフレームを用意し、4個のドッキング

ラッチがフレームの隙間に収まるように
バトルセクションパネル（A）に合わせ、

ネジBM6本でネジ留めする。

22Fプリント回路基板（PCB）を図のよ
うにバトルセクションフレームの内側に
合わせ、ネジBM 2本とネジFM 2本
でネジ留めする。

22Lバトルセクションライトを22Fプリ
ント回路基板（PCB）の図の位置に差
し込み、赤と黒のケーブルの端にある2
つのLEDを図のようにフレームに通す。

更に図のようにLEDをフレームに通し、
これを両側で行う。

22G
22H

22J

22I

18G

22L

22L22L

FM

BM

BM

FM

22F

BM

BM

BM

BM

BM

BM



バトルセクションのパーツを組み合わせる

STEP 

E

77

最後に、図のように全てのライトのコネクタをプリント回路基板（PCB）に
差し込み、すぐ上のフレームの下にケーブルを慎重に押し込む。

次に、2つのパーツを合わせ、ケーブルを邪魔
したり傷つけたりしないように注意しながら、ネ
ジCP3本でネジ留めする。

次に、11Dリアウィンドウライト（1）、11Eリアウィンドウラ
イト（2）、14Dインパルス・エンジンライトを図のようにフレー
ムに通す。

ステージ16で組み立てたバトルセクション・リアネックパー
ツを用意する。09Eウィンドウライト（左）と10Fウィンドウ
ライト（右）を確認し、図のようにバトルセクションフレームに
通す。

注意
完成したモデルのバッテリーは、必要に応じ
て交換する必要がある。使用済みバッテリー
の廃棄方法については、地域のリサイクル制
度を確認しよう。

CP

09E
10F

14D

11D

09E 11E

14D

10F

11E

11D

CP

CP



バトルセクションに乾電池をセットする

STEP 

F

78

ステージ3で提供した03Hバッテリーパックを用意し、03I
バッテリーパックカバーと単4形乾電池3本を取り外す。取
り外した乾電池を図のように20Gバッテリーパックにセット
する。

取り外した03Iバッテリーパッ
クカバーを20Gバッテリーパッ
クに取り付け、03Lバッテリー
パックネジで固定する。

ステージ17で組み立てた戦闘ブリッジパー
ツを用意し、バッテリーパックカバーの上に
合わせる。これは、電池交換しやすいようにマ
グネットで固定される。

スイッチを「オン」にすると、バトルセクションのプリント
回路基板（PCB）に接続されているすべてのウィンドウラ
イトが点灯する。また、両側から出ている22Lバトルセ
クションライトの2つのLEDが、同時に点滅する。

次に、20Gバッテリー
パックのコネクタを、図
のようにプリント回路
基板（PCB）に差し込む。

03L

17D

22L 22L

03I

20G


